



中共中央举行纪念万里同志诞辰 100 周年座谈会,习近平出席并发表重要讲话。

新华社发

习近平主持中央深改组会议强调 提高改革整体效能扩大改革受益面 多推“四个有利于”的改革

李克强刘云山张高丽出席

多推有利于增添经济发展动力的改革
多推有利于促进社会公平正义的改革
多推有利于增强人民群众获得感的改革
多推有利于调动广大干部群众积极性的改革

新华社北京 12 月 5 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平 12 月 5 日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第三十次会议并发表重要讲话。他强调,总结谋划好改革工作,对做好明年和今后改革工作具有重要意义,要总结经验、完善思路,突出重点,提高改革整体效能,扩大改革受益面,发挥好改革先导性作用,多推有利于增添经济发展动力的改革,多推有利于促进社会公平正义的改革,多推有利于增强人民群众获得感的改革,多推有利于调动广大干部群众积极性的改革。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于深化国有企业和国有资本审计监督的若干意见》、《国务院国资委以管资本为主推进职能转变方案》、《关于健全国家自然资源资产管理体制试点方案》、《关于开展知识产权综合管理改革试点总体方案》、《关于加强乡镇政府服务能力建设的意见》、《关于制定和实施老年人照顾服务项目的意见》、《中央国有资本经营预算支出管理暂行办法》、《关于加强耕地保护和改进占补平衡的意见》、《大熊猫国家公园体制试点方案》、《东北虎豹国家公园体制试点方案》、《围填海管控办法》、《关于加强“一带一路”软力量建设的指导意见》和《关于农村集体资产股份权能改革试点情况的报告》。

会议指出,深化国有企业和国有资本审计监督,要围绕国有企业、国有资本、境外投资以及企业领导人履行经济责任情况,做到应审尽审、有审必严。要健全完善相关审计制度,让制度管企业、管干部、管资本。国企国资走到哪里,审计监督就要跟进到哪里,不能留死角。审计机关要依法独立履行审计监督职责。

会议强调,要按照以管资本为主加强国有资产监管的要求,依法依规建立和完善出资人监管权力和责任清单,重点管好国有资本布局、规范资本运作、提高资本回报、维护资本安全。要加强国有资产监督,把强化出资人监管同落实管党治党责任结合起来,把精简监管事项同完善企业法人治理结构结合起来,要改进监管方式手段,更多采用市场化、法治化、信息化监管方式。

会议指出,健全国家自然资源资产管理体制,要按照所有者和管理者分开和一件事由一个部门管理的原则,将所有者职责从自然资源管理部门分离出来,集中统一行使,负责各类全民所有自然资源资产的管理和保护。要坚持资源公有和精简统一效能的原则,重点在整合全民所有自然资源资产所有者职责,探索中央、地方分级代理行使资产所有权,整合设置国有自然资源资产管理机构等方面积极探索尝试,形成可复制可推广的管理模式。

会议强调,开展知识产权综合管理改革试点,要紧扣创新

发展需求,发挥专利、商标、版权等知识产权的引领作用,打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,建立高效的知识产权综合管理体制,构建便民利民的知识产权公共服务体系,探索支撑创新发展的知识产权运行机制,推动形成权属清晰、分工合理、责权一致、运转高效的体制机制。

会议指出,加强乡镇政府服务能力建设,要坚持基本公共服务均等化的发展方向,强化服务功能,优化基本公共服务资源配置,创新公共服务供给方式,有效提升乡镇政府服务水平。乡镇党委要发挥领导作用,支持乡镇政府依法行政。要重视乡镇干部队伍建设,关心乡镇干部工作生活。

会议强调,制定和实施老年人照顾服务事项,要从我国国情出发,立足老年人服务需求,整合服务资源,拓展服务内容,创新服务方式,提升服务质量,让老年人享受到更多看得见、摸得着的实惠。要重点关注高龄、失能、贫困、伤残、计划生育特殊家庭等困难老年人的特殊需求。

会议指出,要根据深化国资国企改革和预算管理制度改革的要求,规范和加强中央国有资本经营预算支出管理。中央国有资本经营预算支出除调入一般公共预算和补充全国社会保障基金外,主要用于解决国有企业历史遗留问题及相关改革成本支出、国有企业资本金注入和其他支出等。要规范预算编制和批复、预算执行、转移支付、决算等管理活动。

会议强调,加强耕地保护和改进占补平衡,要坚守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损三条底线,坚持最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度。要坚持耕地数量、质量、生态“三位一体”保护,坚持耕地管控、建设、激励多措并举保护,严格控制建设占用耕地,推进耕地质量建设,健全耕地保护补偿机制。对跨地区补充耕地等重大举措,要严格程序、规范运作。

(下转第 4 版)

习近平在中共中央纪念万里同志诞辰100周年座谈会上强调

站在党和人民立场 经受历史和人民检验

张德江主持 刘云山出席

纪念万里同志就是要学习他

- 坚定理想信念、坚守信仰的崇高精神
- 忠诚于党、坚持真理的坚强党性
- 实事求是、勇于探索的开拓精神
- 锐意改革、攻坚克难的政治担当
- 尊重人民、依靠人民的人民立场
- 严于律己、勤政廉政的优良作风

新华社北京 12 月 5 日电 (记者 张晓松 崔清新) 中共中央 5 日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念万里同志诞辰 100 周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,当前,我们党正带领人民走在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上,老一辈革命家为之奋斗的伟大事业和美好理想正在一步步实现。我们要继承和发扬先辈们的革命精神和崇高风范,不忘初心,继续前进,努力创造无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江主持座谈会,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。

习近平在讲话中强调,在我们党走过的 95 年光辉历程中,涌现出一代又一代优秀共产党员,万里同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、全心全意为人民服务的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为祖国和人民建立的功勋值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

(下转第 4 版)

京津冀公共交通明年全部一卡通

5 版

市委常委会召开会议传达学习习近平总书记在中国文联十大作协九大开幕式上重要讲话精神 坚定文化自信推动我市文艺事业繁荣发展

李鸿忠主持 王东峰肖怀远臧献甫出席

会议传达学习习近平总书记对“五四宪法”历史资料陈列馆作出的重要指示精神,集中观看警示教育片并对进一步严肃换届纪律提出要求

本报讯(记者 魏巍 刘雅坤) 市委书记李鸿忠昨日下午主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在中国文联十大、作协九大开幕式上的重要讲话和会议精神。李鸿忠强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚定文化自信,强化责任担当,把文艺理想融入党和人民事业之中,不断推动天津文艺事业繁荣发展。市委副书记、市长王东峰,市人大常委会主任肖怀远,市政协主席臧献甫出席。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,高度评价广大文艺工作者在各个历史时期作出的重要贡献,深刻分析我国文艺事业发展面临的形势和任务,科学回答文艺学领域面对的一系列重大问题,对广大文艺工作者更好肩负历史使命提出了殷切期望,思想深邃、立意高远,是新时期加强文艺工作、推进文艺事业的纲领性文献,是推动文艺繁荣发展、开创文化建设新局面的行动指南和根本遵循。我们要认真学习、深刻领会

会,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 中央部署要求上来。要在全市文艺界迅速掀起学习热潮,通过举办座谈会、学习班、培训班等各种方式,把坚定文化自信的重大意义和深刻内涵学深学透。要抓作品创作、抓文艺大家培养,始终坚持以人民为中心,培育文艺名家,围绕天津发展,凝心聚力,提振精神,有高原更要有高峰,把一批既有生活底蕴、又有艺术高度,既体现天津特色、又雅俗共赏的优秀作品奉献给人民。

会议传达学习习近平总书记对“五四宪法”历史资料陈列馆作出的重要指示精神。会议指出,习近平总书记的重要指示,充分体现了党中央对普及宪法知识、增强宪法意识、弘扬宪法精神、推动宪法实施的高度重视。宪法是国家的根本法,全面推进依法治国,首先要全面贯彻实施宪法。要切实增强贯彻实施宪法的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚持党的领导、

人民当家作主、依法治国有机统一,将从严治党与依规治党、依法治国有机结合起来,依法决策、依法行政、依法办事,更加注重改进党的领导方式和执政方式,确保党的各级组织和领导干部在宪法和法律范围内活动。

按照中央组织部统一要求,市委常委会集中组织观看了关于辽宁拉票贿选案的警示教育片。会议强调,要以案为鉴,举一反三,警钟长鸣,坚决杜绝换届过程中的不正之风和腐败现象。要紧紧扭住第一责任人这个关键和核心,把重心放在加强各级党委的教育监督上,强化政治担当,扛起第一责任,真正把换届纪律立起来。要以“零容忍”的态度进一步严肃换届纪律,规范程序,完善机制,端正选人用人风气,持续加大警示教育力度,引导各级党员干部增强严守换届纪律的自觉性坚定性,营造风清气正的换届环境和政治生态。

(下转第 4 版)

王东峰深入重点项目施工现场老旧小区暗访大气污染防治情况 严格落实重污染天气应对措施 依法铁腕治理污染源

本报讯(记者 米哲) 4 日下午,市委副书记、市长王东峰随机暗访检查重点项目施工现场、老旧小区居民住户使用散煤和应对重污染天气措施落实情况。王东峰强调,要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,特别是关于环境污染治理的重要指示批示精神,按照中央决策部署和市委、市政府要求,以坚决的态度、严格的措施、严厉的处罚,积极有效应对重污染天气,加大监管执法和治理力度,确保冬季大气污染防治工作取得新成效。

王东峰轻车简从,不打招呼,直奔地铁 6 号线文化中心站施工现场。现场值守的项目负责人介绍,自 11 月 30 日起,场内施工全部停止,机械设备全部苫盖。王东峰实地检查了建筑工地视频监控设施、施工现场、渣土运输管理等情况,详细询问工地负责人五个百分之百管理落实情况,对该工地应对重污染天气的工作予以肯定。在暗访红桥区宝能银泰广场工地时,发现该工地在重污染天气情况下仍违规作业施工,对项目负责人提出严厉批评,并责成有关部门严肃查处。他强调,全市在建施工项目必须严格执行应对重污染天气的相关规定,对违规企业和监管不力的责任部门要坚决追究问责。在红桥区植物园里社区,王东峰随机走进两户居民家中,检查使用无烟煤以及无烟煤的供应情况,对发现的问题责成有关部门严格监管,确保优质无烟煤供应落实到户,采取煤改电、煤改燃

等多种方式,全面治理散煤,最大限度减少污染排放。

随后,在红桥区召开座谈会。副市长孙文魁主持,市政府秘书长于秋军出席。市有关部门和有关单位负责同志汇报了应对重污染天气和开展大气污染防治工作情况。

王东峰就进一步做好大气污染防治和应对重污染天气工作提出三点要求。

一是坚持讲政治顾大局,充分认识当前大气污染防治面临的严峻复杂形势。各级各部门各单位要进一步增强政治意识、大局意识,牢固树立绿色发展理念,以强烈的忧患意识和责任感,认真查找环境污染治理存在的突出问题,坚持以更严的标准、更实的措施、更高的要求把治理工作落到实处。

二是坚持问题导向,全力依法治理大气污染。以治理城乡散煤、推进“煤改燃”“煤改电”和煤炭清洁化利用等为重点,狠抓燃煤污染治理。以治理建筑工地、裸露地面、各类堆场等为重点,严格落实“五个百分百”,红外线视频监控,扬尘在线监测等措施,狠抓扬尘污染治理。以全面推行国 V 排放标准汽车和燃油等为重点,狠抓车船尾气污染治理,以工业企业特别是钢铁化工企业和加油站等场所挥发性有机物治理为重点,狠抓餐饮油烟、汽修喷漆、墙体涂刷和烧烤等综合治理,最大限度减少污染源。

(下转第 2 版)

本市国际科技合作基地达 110 家

本报讯(记者 张璐) 为了提升天津各类科技创新创业平台国际化水平,构筑国际高端研发资源聚集高地,推进“一带一路”科技创新合作,市科委日前认定“天津中科先进技术研究院”等 35 家单位为天津市第二批国际科技合作基地。截至目前,本市国际科技合作基地已达 110 家,在开展国际科技交流、跨国技术合作、承接国际技术转移、聚集全球创新要素方面充分发挥了平台载体作用。

近年来,天津市不断加大国际科技合作力度,已经与全球超过 60 个国家和地区建立了合作关系,建成了国际生物医药

联合研究院、国家超级计算天津中心等一批高水平研发基地,搭建起天津科技成果转化交易市场、科技外交官技术转移服务平台等一批国际合作创新平台,先后培育建设了 17 个国际技术转移中心、60 个国际联合研究中心、7 个国际科技合作园区以及 26 个国际科技合作示范企业。今年以来,本市已累计推动和支持 23 家科技型企业走出国门,在美国、加拿大、德国、意大利、俄罗斯、日本、韩国、泰国、印尼、巴基斯坦、斯洛伐克、捷克等 19 个国家建立了研发中心和技术推广中心,实现了技术创新能力的升级和国际影响力的提升。

天津志愿服务供需对接平台标准化建设开始实施 志愿者和求助者线上线下精准对接

本报讯(记者 徐丽) 昨天,本市举办纪念“12·5”国际志愿者日暨 2016 天津市志愿服务先进典型宣传展示活动。活动现场发布了 2016 年全市志愿服务最新数据,并介绍了天津开始实施志愿服务供需对接平台标准化建设的情况。

截至今年 12 月 4 日,在天津志愿服务网注册的志愿者为 1898132 人,较去年同期增长 11.7%,占全市常住人口比例

12.3%;注册的志愿服务团队 6841 支,较去年同期增长 33.5%;通过天津志愿服务网,2016 年全市组织各类志愿服务活动 92014 次,较去年同期增长 50%;在年龄分布上,青年志愿者为 792511 人,占比 41.8%;在性别分布上,女性志愿者占 47.05%,男性志愿者占 52.95%。

(下转第 4 版)